

# 主城区内环快速路打通“最后一公里”实现闭合 义乌江东连接线工程昨建成通车

## 便民举措

### 丹溪社区新增24个汽车充电桩

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 12月20日上午,北苑街道丹溪社区香樟苑26幢附近的新能源汽车充电桩前,市民杨先生的爱车正在充电。“小区里有了充电桩,再也不用为汽车充电发愁了。”杨先生满意地说。

一直以来,新能源汽车充电问题是困扰丹溪社区众多车主的一大难题。如何让新能源汽车车主充电不再困难?丹溪社区持续推进“我为群众办实事”活动,在辖区内增设24个新能源汽车充电桩,全力打造智慧、便捷、安全的充电基础设施网络,进一步增强居民的获得感、幸福感和安全感。

据了解,为满足辖区新能源车充电要求,社区广泛征集居民意见,前期摸排社区新能源汽车数量。同时,工作人员实地勘查选址,经过多次协商,最终协调供电所及专业安装公司在香樟苑26幢、香樟苑2幢、丹桂苑53幢的每个点位各安装8个充电桩,为附近居民提供充分便利,也得到大家的点赞。

“充电桩的建设,不仅提供绿色清洁能源保障,也有助于推动智慧社区和文明城市创建。”丹溪社区相关负责人表示。下一步,他们将进一步加强社区环境提升治理工作,着力解决社区居民的烦心事,打通服务群众的“最后一米”。

## 整治清理

### 私自在河道范围开垦种菜涉嫌违法

通讯员 孙春燕 全媒体记者 林晓燕

本报讯 近日,市执法局廿三里大队执法人员巡查至后溪金桥段时,发现外露河床上的原生植被被破坏,违规种满了青菜、萝卜、芹菜等作物。从现场来看,种植面积约有60平方米。

“这样在外露的河床上种菜破坏了河道的原有功能,对河道行洪造成影响。”执法人员说,种菜用的肥料、农药,随雨水流入河中,对水质也会造成不良影响。

为恢复河道边整治有序的市容环境,还原河道原有功能,12月19日,廿三里大队组织力量,对后溪金桥段种植的作物进行全面整治。整治前,执法人员通知周边居民,及时对自己种植的作物进行清理。在整治过程中,执法人员也一同加入收割行列,将成熟的蔬菜有序地放到一边,让群众自行认领,同时将河道边的垃圾一并清理掉。

“我们就住这附近的,原本想着开垦地出来种种,既锻炼身体,又可以吃到自己种的绿色蔬菜。”种菜的朱女士一边收割已成熟的蔬菜,一边向执法人员表态:没想到在溪边种菜却是违法的,以后我们不会这么干了。

《浙江省河道管理条例》规定,在河道管理范围内,禁止种植阻碍行洪的林木或者高秆作物。在河道管理范围内从事禁止行为的,由县级以上人民政府水行政主管部门责令停止违法行为,限期改正;逾期不改正的,处一万元以上五万元以下的罚款。

## 保障安全

### 我市开展托育机构疫情防控专项督导

全媒体记者 曹晓蓉

本报讯 为全面落实新冠肺炎疫情常态化防控工作要求,从严从紧抓好秋冬季托育机构疫情防控工作,保障婴幼儿安全健康,日前,市卫健局妇儿科组织市妇幼保健院相关专业人员对我市托育机构进行疫情防控督导。

本次疫情防控督导,内容主要包括托育机构防控制度和防控措施、婴幼儿的健康核查、工作人员健康管理、每日晨午检等工作的落实情况,以及对过去14天内有中高地区旅居史的员工及婴幼儿“一人一档”管理台账是否完备等。

针对督导中发现部分托育机构存在的问题,督导组对托育机构环境卫生和消杀工作、人员管理方式方法等进行了现场指导,要求限期整改到位,并要求托育机构严格按照上级部门疫情防控要求,落实机构内疫情防控措施,确保托育机构疫情防控无死角,切实保障婴幼儿生命安全和身体健康。

全媒体记者 卢丽珍/文 吕斌/摄

本报讯 12月22日,备受瞩目的省重点工程G527至规划S214义乌江东连接线工程迎来完工通车之日,这也意味着义乌市内环快速路“最后一公里”被正式打通,实现闭环通车。

G527至规划S214义乌江东连接线工程起点位于G527宗泽路互通,路线平行甬金高速往东延伸,设置互通跨越S310,而后与阳光大道采用立交形式相接,路线总长4.184km,概算总投资13.3亿元,采用一级公路标准设计,设计时速80km。

在此之前,市民驾车行驶在环城路上要转至南山路才能上甬金高速。“这条线路通车后,这个月底市民就可以沿着环城路向东,直接上甬金高速,大大方便市民出行,缓解市内交通压力。”市交通局相关负责人介绍,这是一条连接环城南路与阳光大道之间的通道,建成后将成为内环快速路,满足中心城区、沿线镇街之间快速通行要求。

“最长的一次,我从九联开到廿三里开了40分钟。”市民周先生每天往返商店与老家两地,平时回家走得最多的就是南山路,遇到堵车是常有的事。“我非常期待这条道路开通,今天一通车就上来体验了一把,真快,以后回家方便了。”周先生一脸的喜悦。

说起堵车,货车司机王先生感受更加深刻,“下班高峰期走在南山路真堵,车速基本处于二十码左右。这条道路开通了,对于经常往返阳光大道的司机来说就方便多了。”

据《义乌市志》记载,义乌自1998年启动环城路建设,于2004年建成通车。随



气势恢宏的义乌江东连接线工程。

着经济社会的快速发展,环城路交通量不断攀升。“十三五”期间,根据义乌市“一体两翼”产业布局,以及义乌市自由贸易试验区、打造“第六港区”建设发展的需要,又对“一环”进行了快速立改扩。

自项目开工建设以来,交旅集团始终坚持以项目质量、安全、廉政、创建标准化建设,充分发挥党员干部带头作用,历经三个春夏秋冬,比项目计划工期提前

5个月完成建设任务。

据介绍,该项目完工后,义乌“内环”总里程达到42公里,环内城区面积达112平方公里,形成主城区快速路网的30分钟“通勤圈”。义乌由此成为全省首个构建形成“内环高架、外环高速”环城快速路体系的县级市。

同时,该项目的建设,有效推动了义东区块的发展及各区块之间的联动发

展,有效提升了沿线区位优势,为周边市场、工业园区的货物运输提供快捷通道,提升物流效率,极大地提升了核心城区的城市功能。

“目前,义乌是全国唯一规划的每个乡镇都通快速路的城市,这对义乌阔步锻造共同富裕成功案例、助力跨区域共同发展、凝聚第四大都市区强大发展合力,都具有积极意义。”市交通局负责人说。

## 文明城市 共建共享

# 同伴相约登山迷路 民警进山紧急搜救

## 义故事

全媒体记者 陈洋波

本报讯 “谢谢你们,真的太谢谢你们了!”朱先生和吴女士看着满脸疲惫、警服也被树枝泥土弄得一身脏的赤岸派出所搜救队队员时,激动之情难以言表,只能一再重复着感谢的话。历经3个小时,在民警何悦博和队员们的护送下,在大寒山迷路的朱先生和吴女士终于得以安全下山。

日前,市公安局赤岸派出所接到群众吴女士报警称,她和同伴在大寒山爬山时不小心迷路了,被困山中。接警后,值班民警何悦博首先对求助群众进行安抚,然后告知其不要走动,原地等待救援,同时立即带队进山搜救。

大寒山的山路崎岖且树木众多,警车难以通行,前往救援的民辅警们只能下车清理枯枝,走上山。夜色渐晚,气温也变得越来越低,担心群众长时间停留在山上有危险,何悦博开始大声呼喊报警人的名字,并联合队员进行高强度、地毯式搜寻。幸运的是,半个小时后,终于在山上凉亭位置找到受困群众。

原来,朱先生和吴女士住在赤岸附近,当天天气不错,两人相约一起去爬大寒山,不料冬季天黑得快,走着走着看不清下山的路了。在山里跌跌撞撞折腾了一个多小时,两人还是找不到路,无奈之下只好报警求助。幸亏警方及时上山救助,成功让他们脱离险境。

警方提醒市民:冬季假期出游游玩,如需前往山区,事先要做好行程规划,在天黑之前务必下山,避免发生意外。如不小心迷路走失,应尽量停留在电话报警区域,并及时拨打“110”报警求助。



## 线上送春联

昨日,金华市科普作家协会、义乌市科普作家协会和义乌市侨联等单位,开展以“墨香传情,助力防疫”为主题的2022迎新年线上送春联活动。活动现场,来自金华、义乌的书法

家杨守春、贝立新等挥墨书写春联。书画画面通过镜头同步在线上直播,观众在直播期间打进热线,就能定制自己喜爱的春联。

通讯员 龚喜燕 钱旭升 摄

# 当好“后勤兵” 筑起“橙色防线” 环境集团2500多名环卫工人一线忙防疫

在义乌,有这样一群群体——街头巷尾,他们披星戴月,一把扫帚写春秋;城市角落,他们甘守寸间,把公厕造出家的“温馨”;城乡岔路,他们迎来送往,与垃圾为伍……

平日里,他们是“宁愿一人脏,换来万人洁”的城市“美容师”;在疫情防控工作中,他们则成为朴实平凡的“后勤兵”,向“疫”而行奋战在一线。

他们是来自环境集团的环卫工人。在抗击疫情这场没有硝烟的战争中,如果说医护人员是先锋队,那么环卫工人则是默默奉献的后勤队员。自启动疫情防控工作以来,市环境集团立足本职迅速行动,不断加强对生活垃圾的清扫收集、清运、处理全过程管理,对居民小区、主次干道、公厕等公共场所开展清洗和消杀作业。与此同时,积极响应市里防疫部署,哪里有需要就往哪里去,努力为商城构筑一道防疫的“橙色防线”。

## 提供“方便”

12月13日,根据当前我市疫情防控工作部署,环境集团所属的1辆移动公厕大巴入驻后宅高速公路路口,为防疫工作人员和来往人员提供“方便”。

为做好相关保障服务工作,环境集团还专门安排一名专职公厕清洁维护人员与移动公厕大巴随行。“接到任务后,马上就赶来了。”担负此次公厕维护任务的黄师傅表示,非常时期义不容辞,一定会保质保量做好本职工作。

据了解,从12月12日开始,环境集团已陆续为徐村、青口、义亭、上溪、望道等五个高速公路的综合服务点及两个国道综合服务点送去12组移动公厕。与此同时,环境集团每天都会安排一辆吸粪车及两名专职人员,随时待命进行粪便处理,以保障公厕后续服务顺畅运行。



对移动公厕内部进行消杀。



对移动公厕开展吸粪作业。



消杀不留死角。



定时定点消杀作业。

## 做好消杀

疫情就是命令。12月10日晚,环境集团根据市里的疫情防控部署和要求,连夜下发通知,要求全体人员迅速行动,以最快速度、最实举措、最严要求,落实落细各项工作。其中,连夜落实人员开展排查,引导相关人员去指定地点核酸检测,主动掌握员工动态,加强员工流动管控。

为确保疫情物资保障到位,环境集团第一时间对基层储备的口罩、防护服、消毒液进行统计,并根据基层实际情况进行有序发放。同时,做好一线员工每日上岗前测温 and 查验“健康码”“行程卡”等常态化疫情防控措施,并落实每日“零报告”等制度。

消杀防护方面,加强人工消杀处理力度,对生活垃圾收集转运设施、运输工具、垃圾桶、转运站、垃圾填埋场、公厕、办公楼等进行消杀。期间,每日严格落实工作人员对遍布全市的公厕、转运站等公共区域进行消杀,确保如厕人员安全。

## 有召必应

“我是党员,只要组织有需要,我们坚决服从安排!”“我是一名老环卫了,虽然没什么文化,但不怕吃苦受累,有什么脏活累活只管喊上我。”……

在疫情防控期间,环境集团的广大党员干部、一线员工纷纷参与到各项志愿活动中去,或协助镇街和社区对辖区人员开展排查,或走进街户提醒居民和商户做好戴口罩等相关防疫措施,以实际行动践行服务承诺。

这期间,环境集团根据我市疫情防控调配需要,多次派出骨干力量,积极参加防控酒店专班、支援社区疫情防控等工作,充实一线疫情防控力量。

全媒体记者 林晓燕



党员干部在行动。



支援社区疫情防控。